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Aanleiding 
Op 15 november 2023 zijn door leden van de fracties BBB en GroenLinks-PvdA van 
de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit van de Eerste 
Kamer vragen gesteld naar aanleiding van de brief aan de Tweede Kamer van 20 
oktober jl. over de stand van zaken met betrekking tot de derogatiecontroles in 
2023 en de handhaving van bufferstroken. Hierbij ontvangt u de beantwoording van 
deze vragen (zie bijlage). Deze antwoorden zijn ambtelijk afgestemd met de 
Directie Europees, Internationaal en Agro-economisch Beleid (EIA), het Ministerie 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK), de Rijksdienst voor 
Ondernemend Nederland (RVO) en de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit 
(NVWA). 
 

Geadviseerd besluit 
Wij vragen uw akkoord voor het versturen van de bijgevoegde beantwoording van 
de vragen naar de Eerste Kamer. 
 

Kernpunten 
• In de Kamervragen wordt gevraagd naar de stand van zaken rondom 

derogatiecontroles en de toezicht en handhaving op bufferstroken. Hierbij 
worden ook vragen gesteld over hoe de registratie in de Gecombineerde 
opgave en het toezicht en de handhaving op bufferstroken zich zullen 
verhouden tot de invoering van de Omgevingswet. 
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Directoraat-generaal Agro 
Directie Plantaardige Agroketens 
en Voedselkwaliteit 

 
Kenmerk 
DGA-PAV / 43352963 • Ten opzichte van de brief van 20 oktober jl. aan de Tweede Kamer is 

opnieuw een update gedeeld over de voortgang van de controles op 
derogatievoorwaarden bij bedrijven die zich hebben aangemeld voor 
derogatie. Het is nog steeds de verwachting dat de controles op de 
derogatievoorwaarden over het jaar 2023 uiterlijk in april 2024 zullen 
worden afgerond zoals eerder is gecommuniceerd in de brief van 20 
oktober 2023 aan de Tweede Kamer. 

• In de beantwoording van de Kamervragen wordt ook ingegaan op het 
stelsel van de Omgevingswet, met name het onderscheid tussen een 
milieubelastende activiteit en een lozingsactiviteit. Deze antwoorden zijn 
ambtelijk afgestemd met het Ministerie van BZK. 

• De registratieverplichtingen voor agrarisch ondernemers zullen niet 
veranderen als gevolg van de voorziene invoering van de Omgevingswet. 

• Enkele aanpassingen in de Gecombineerde opgave en een nieuwe 
kaartlaag voor het aankomend jaar zullen naar alle waarschijnlijkheid de 
administratieve lastendruk voor landbouwers doen verminderen. 

• Het is van belang dat agrarisch ondernemers hun mestplaatsingsruimte 
(verminderd met de oppervlakte bufferstroken) correct opgeven zodat 
deze overeenkomt met de feitelijke situatie op het bedrijf. 




